

Год	Поступило и использовано финансовых средств на комплектование		
	Всего	В том числе:	
		муниципальные б-ки	областные б-ки
2015	8 416	7 529	887
2016	14 436	13 187	1 249
2017	6 863	5 371	1 492
+/- к 2015	-1 553	-2 158	605

На комплектование документных фондов за 2017 г. было использовано 6 млн. 863 тыс. руб., что почти на 18% меньше, чем в 2015 г. (8 млн. 416 тыс. руб.). На одну библиотеку пришлось около 10 тыс. руб. (2015 г. - 12 тыс. руб.).

В 2017 году финансирование подписки на периодические издания практически осталось на уровне 2015 года (3,4 млн. руб.). Оно осуществлялось, в основном, за счет бюджетных средств, которые составили 88% от всей суммы. На периодику затрачено 3395 тыс. руб., (-37,2 тыс. руб. к 2015 г.). С учетом инфляции за анализируемый период это говорит о значительном ухудшении качества и количества репертуара. (2015 г. - 6405 комплектов, 2017 г. - 6085 комплектов).

Из 28 всего 15 районов имеют периодику два полугодия во всех библиотеках хотя бы в минимальном количестве (Большесолдатский, Золотухинский, Кореневский, Курский, Льговский, Мантуровский, Обоянский, Октябрьский, Поныровский, Пристенский, Солнцевский, Суджанский, Тимский, Черемисиновский, Щигровский). Самые большие средства выделены в Рыльском (253 тыс. руб.), Обоянском (223 тыс. руб.) и Беловском (208 тыс. руб.) районах. ЦСБ г. Курска на эти цели потратили более 350 тыс. руб.

Среднестатистическое количество использованных средств на одну библиотеку не изменилось, а осталось на уровне 2015 г. (около 5 тыс. руб.). Значительно превышают этот показатель городские системы (г. Железногорск – 24,3 тыс. руб., г. Курск – 18,4 тыс. руб., г. Курчатова – 5,8 тыс. руб.). Так же неплохо прошла подписка в Беловском (9,5 тыс. руб.), Большесолдатском (5,9 тыс. руб.), Обоянском (6 тыс. руб.), Октябрьском (6 тыс. руб.), Поныровском (6,7 тыс. руб.), Рыльском (7,4 тыс. руб.), Черемисиновском (6,4 тыс. руб.) и Щигровском (6,6 тыс. руб.) районах. Но среднестатистические данные зачастую не показывают полную картину, так, при неплохом финансировании (253 тыс. руб. на район), периодику в Рыльском районе получают в настоящее время только 3 библиотеки из 34 (межпоселенческая, детская и городская), даже модельные библиотеки не имеют ни одного издания. Самые низкие показатели наблюдаются в Коньшевском (1,7 тыс. руб.) и Тимском (1,8 тыс. руб.) районах, здесь на 1 библиотеку израсходовано менее 2 тыс. руб. Библиотеки Железногорского района и г. Курчатова во втором полугодии 2017 г. и вовсе остались без ассигнований и не получали ни газет, ни журналов. Основная часть сельских библиотек, не имея достаточно финансовых средств, вынуждены выписывать только местные или дешевые, малоинформативные издания.

Качественное комплектование фондов муниципальных библиотек, особенно сельских является острым вопросом на протяжении ряда лет. В том числе одной из важнейших задач остается пополнение библиотек новинками современной качественной и информативной продукцией.

Отсутствие финансовой поддержки со стороны местной администрации отрицательно сказывается на процессе комплектования и качестве обслуживания читателей. Библиотека лишается возможности работать с новинками книжных и периодических изданий, а читателям закрывается доступ к новой информации. Положительных результатов можно добиться только при увеличении объемов финансирования и грамотного отбора литературы комплектователями.

4.4. Анализ состояния фондовых ресурсов детских библиотек Курской области в 2017 году

На 01.01.2018 года общий фонд детских библиотек области составил 601,9 тыс. экз., что на 27,2 тыс. экз. меньше, чем в предыдущем году.

В 2017 году детским библиотекам Курской области было выделено 795,4 тыс. рублей, на которые было приобретено 24 590 экземпляров книжных новинок.

Фонды детских районных и сельских библиотек области обслуживающих детей пополнялись